	Vraag van de heer Filip Van Laecke, i.v.m.:
Dexia-dividend

Vorige maand verscheen in de krant, dat door het wegvallen van het Dexia-dividend sommige gemeenten in geldnood geraken. Sommigen hebben zelfs aangekondigd dat ze zullen moeten besparen ofwel hun belastingen zullen moeten verhogen. Zo heeft bvb. Antwerpen al te kennen gegeven dat alle schepenen besparingen zullen doorvoeren.

Burgemeester Termont bevestigde in hetzelfde artikel de problemen en voegde er nog aan toe dat het ergste nog moet komen. Hij stelde dat door de toenemende werkloosheid die wordt verwacht de inkomsten uit de aanvullende personenbelasting ook nog sterk zullen dalen.

1. Deelt de schepen de mening dat ook Gent in de problemen komt o.m. door het schrappen van het Dexia-dividend?

2. Naast het verlies van het Dexia-dividend, gaf burgemeester Termont zelf het voorbeeld van de lagere inkomsten uit de APB. Kan de schepen een duidelijk overzicht geven op welke terreinen er tot op vandaag minder inkomsten zullen zijn voor Gent door de gehele crisis? Over hoeveel minder-inkomsten gaat het hier in totaal?

3. Is het college van plan om net zoals Antwerpen besparingen door te voeren of blijft alles gepland zoals was voorzien?

Raadslid Filip Watteeuw sluit zich aan bij deze vraag.



	Schepen Christophe Peeters is niet de mening toegedaan dat Gent ook in de problemen komt door het schrappen van het Dexia-dividend.

Het Dexia-dividend was in 2008, gebaseerd op het resultaat van 2007, goed voor een bedrag van ± 2.500.000 euro.

Dit bedrag, waarvan 546.764,40 euro Dexia-certificaten en 2.002.800 euro aandelen in de Gemeentelijke Holding heeft de stad reeds ontvangen.
Gelet op de huidige situatie, zal er voor 2008 niks uitgekeerd worden en zullen de dividend-ontvangsten op aangeven van de Gemeentelijke Holding voor 2009 en volgende jaren bij budgetwijziging 2009 volledig op 0 geraamd worden. Dit betekent in de meerjarenplanning 2009-2013 een minderinkomst van ± 10.000.000 euro.
Aanvullende belasting op de Personenbelasting

In 2008 waren de ontvangsten vanuit APB minder dan geraamd, maar dit is te wijten aan het trager inkohieringsritme van FOD Financiën. Deze hebben in een brief van 5/11/2008 meegedeeld dat we de rest van de APB 2008 pas in 2009 zullen ontvangen. 

Voor 2009 zal er eigenlijk nog geen effect zijn van de crisis, want dat is gebaseerd op aanslagjaar 2008, inkomsten 2007. Dit is ook het geval voor begrotingsjaar 2010, want is nog gebaseerd op inkomsten 2008.

Pas vanaf het aanslagjaar 2010 (inkomsten 2009, budget 2011 van de stad) wordt er van een effect van de crisis uitgegaan. Dit is momenteel moeilijk te ramen, maar door er vanuit te gaan dat de ontvangsten vanuit APB niet zullen stijgen, en een groeivoet van 0% + inflatie 2009(ook quasi 0%) te hanteren wordt er op die manier rekening mee gehouden.

Dit betekent voor het ganse meerjarenplan (2008-2013) ongeveer 6.000.000 euro aan minderontvangsten.

Onroerende voorheffing 
Ook hier zullen we waarschijnlijk een neerwaarts patroon moeten inzetten, maar die wordt altijd meegerekend op basis van de inflatie.

Mogelijkerwijze worden vanaf nu investeringen in nieuwe vastgoedprojecten uitgesteld, maar dat effect zal pas veel later voelbaar zijn. We kunnen er redelijkerwijs vanuit gaan dat reeds geplande opleveringen van nieuwe gebouwen wel zullen doorgaan. 
Momenteel is het effect moeilijk in te schatten.

Lokale belastingen

Ook hier is het effect van de crisis momenteel moeilijk te berekenen.

De meeste van deze belastingen zijn vast maar bij belasting op motoren waar periodes van stilliggen van motoren in mindering gebracht worden, zou dit een impact kunnen hebben, alhoewel er nog marge is doordat in het belastingreglement een maximum bedrag van 5.000.000 euro ingebouwd was. Moest dit niet het geval zijn geweest, zouden bepaalde bedrijven, bijvoorbeeld Arcelor, al meer betaald hebben.

De lokale belastingen worden in het meerjarenplan constant gehouden.

Ontvangsten-creditintresten

Er zijn minder inkomsten als gevolg van de dalende rente. We moeten wel rekenen dat we in 2008, tot op vandaag een vrij grote thesaurie hebben, dus we hebben heel wat liquiditeiten die we kunnen beleggen en daardoor zal het basisbedrag, het absolute bedrag en de absolute cijfers in de rekening 2008 hoger liggen dan voorzien. 
Die ontvangsten van credit interesten verzinken in het niets vergeleken bij het voordeel dat we doen bij onze leningen. Als daar de rente zakt, betekent dat toch een gevoelige daling van onze leningslasten. Begin maart hebben we een aantal leningen opgenomen op 15 jaar met een vaste rentevoet van 3,18 %. Normaal gezien gaan we uit van een gemiddelde rentevoet van 4,75 % in het meerjarenplan. Daar zit echt wel wat marge op, die bedraagt ongeveer 150 basispunten.

Uitgaven

Anderzijds is het ook zo, dat de sterke daling van de inflatie, een gunstige invloed heeft op de stadsfinanciën. 

Vorig jaar was er voor 2008 alleen al 3.600.000 euro extra uitgave ingevolge 3 indexsprongen. Nu zakt de inflatie als een pudding in elkaar en dat betekent dat het tempo van de indexaanpassingen ook vertraagt. Wanneer deze inflatieverwachting wordt doorgerekend in het meerjarenplan geeft dat een minderuitgave van ongeveer 17 miljoen euro.
Als je deze minderuitgave van 17.000.000 euro tegenover de 16.000.000 minder inkomsten zet ( 6 miljoen APB  + 10 miljoen Dexia dividenden) blijft de zaak in evenwicht.
Daar bovenop nog eens de daling van de leningslasten meegenomen, is er al bij al, zeker op korte termijn, een verbetering van het meerjarig financieel beleidsplan.

Naar aanleiding van budgetopmaak 2009 en meerjarenplan heeft het College aan het Managementteam gevraagd een oefening te maken inzake vervanging van pensioneringen en inzake de reductie van de werkingskosten en de overdrachten.
Zoals de cijfers vandaag staan, volstaan deze maatregelen om een sluitend financieel meerjarenplan te kunnen voorleggen.

Voor Antwerpen heeft het verlies van dividenden-Dexia een veel zwaarder impact, daar hun aandeel in de Gemeentelijke Holding veel hoger is. Hun aandeel van 6 of 6,5% staat voor een verlies van 8.500.000 euro per jaar.
Schepen Peeters sluit ten slotte af met de mededeling dat hij zich ernstige vragen stelt bij het beleid van de Gemeentelijke Holding vooral inzake het intekenen op de privatisering van de luchthaven van Charleroi.

Schepen Peeters stelt voor om de nota die hij gehanteerd heeft morgen via mail over te maken aan alle leden van deze commissie.

Raadslid Van Laecke dankt de schepen voor zijn uitvoerig antwoord.

Hij vraagt om binnen het college toch eens duidelijk af te spreken hoe en wat er gecommuniceerd wordt. De burgemeester verkondigt dat Gent problemen tegemoet gaat en schepen Peeters relativeert dit toch. Dit schept onduidelijkheid over de situatie.

Als tweede opmerking stelt hij dat de aangehaalde argumenten van de daling van inflatie en de leningen die laag staan, argumenten zijn die ook gelden voor andere steden en gemeenten, en niet enkel voor Gent. Bovendien had het door raadslid Van Laecke aangehaalde krantenartikel niet enkel betrekking op Antwerpen maar ook Kortrijk.
Voor hem is het nog afwachten of de situatie in Gent, zoals voorgelegd, zo rooskleurig zal zijn, want niemand kan voorspellen hoelang de crisis nog zal duren. 

Als laatste opmerking vraagt raadslid Van Laecke, gezien de snelle evolutie, om op regelmatige basis in de commissie op de hoogte gehouden te worden van de situatie en stand van zaken.
Raadslid Filip Watteeuw vindt het op dit moment zeer moeilijk te beoordelen of de cijfers die hier werden voorgelegd inderdaad aantonen of het financieel meerjarig beleidsplan niet in gevaar komt. Hij meent zich te herinneren dat het overschot op het einde van dit plan toch niet heel groot was. Hij heeft eerder de indruk dat er hier op veilig gespeeld wordt en vindt het vooral belangrijk dat er een aantal scenario’s worden ontwikkeld omdat niemand weet wat er komt en we maar beter voorbereid kunnen zijn.
Schepen Peeters zegt dat de impact van de crisis niet voorspelbaar is, en is niet gewonnen voor de idee van verschillende scenario’s die tijdrovend zijn en misschien al achterhaald vooraleer ze volledig zijn uitgewerkt. Het is goed om dag aan dag bij te sturen en maatregelen te nemen op basis van realiteiten en niet op basis van projecties en verwachtingen.
Hij herhaalt nog maar eens dat economische groei geen parameter meer is voor de berekening van de voornaamste ontvangstenbronnen zoals bijvoorbeeld het Gemeentefonds, waar een vaste groeivoet van 3,50 % is.

De economische crisis heeft of kan invloed hebben op de personenbelasting, lokale bedrijfsbelasting en voor deze zaken wordt de groei vanaf 2011 op 0 gezet. Daarna wordt dit verder bekeken en zo nodig aangepast.

Gelukkig had de rekening 2007 een buffer opgebouwd van een algemeen begrotingsresultaat van 102.000.000 euro waardoor er nog enige reserve was.

Natuurlijk is voor Antwerpen en andere steden de context anders. Antwerpen heeft bijvoorbeeld een schuldenlast die 4 x zo groot is als deze van Gent.

Schepen Peeters ontkent niet dat deze crisis gevolgen heeft, ook wat investeringen betreft. Hij hoopt dat de voorziene 130 miljoen euro ook effectief kan uitgegeven en niet opnieuw vertraagd wordt door allerlei te volgen procedures . Dit zou een manier zijn om een impuls te geven en de economie te schragen.
De heer Watteeuw blijft erbij dat het toch goed zou zijn om nu toch al een aantal scenario’s te ontwikkelen. 
Schepen Peeters is niet geneigd om in te gaan op de vraag van de heer Watteeuw om diverse scenario’s te gaan ontwikkelen.

Raadslid Van Laecke verduidelijkt dat het niet de bedoeling is om paniek te gaan zaaien, maar toch een beetje vooruitziend te zijn en niet enkel af te wachten en dan indien nodig bij te sturen.



